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Svar på fråga 2025/26:933 av Adrian Magnusson (S) 
Filmpolitiken 

Adrian Magnusson har frågat mig om jag och regeringen avser 

att agera med anledning av den kritik som framförts av den 

lokala filmindustrin i Ystad.  

Frågan är ställd med hänvisning till regeringens proposition Ny 

politisk inriktning för ett starkare filmland (prop. 2025/26:287). 

Filmutredningen föreslog i sitt delbetänkande Publiken i fokus – 

reformer för ett starkare filmland (SOU 2025:24), som ligger till 

grund för propositionen, att en filmfond skulle inrättas för att 

göra en offentlig-privat finansiering av filmpolitiska insatser 

möjlig. Det har visat sig att det behövs mer analys gällande 

fondens konstruktion och organisation, men även i andra frågor 

som t.ex. branschrepresentation, innan regeringen kan ta 

ställning till om det är möjligt att skapa en sådan 

finansieringsstruktur. 
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Regeringen är i grunden positiv till förslaget och har beslutat att 

tillsätta en utredning (dir. 2026:54) för att närmare undersöka 

och föreslå hur en lämplig struktur för finansiering kan skapas i 

syfte att stödja den svenska filmbranschen och främja breddad 

finansiering.   

Gällande Filmutredningens förslag om medfinansieringsavgifter, 

s.k. strömningsavgifter, konstaterar regeringen i propositionen 

att utredningens förslag har vissa problem och oklarheter, bland 

annat kring effektiviteten av avgiftsmodellen, vilka intäkter 

förslaget i slutändan skulle kunna ge och påverkan på 

leverantörernas möjligheter att bedriva verksamhet i Sverige. 

Regeringen gör därför i propositionen den samlade 

bedömningen att det aktuella förslaget om 

medfinansieringsavgifter inte kan genomföras. 

Regeringen tar vidare flera av förslagen som utredningen tagit 

fram. Det är dock inte ovanligt att en utredning presenterar 

förslag som inte kan genomföras eller som kräver ytterligare 

analys.  

Regeringen kan därtill inte föregå vare sig arbetet i utredningen 

om en lämplig struktur för finansiering av filmbranschen eller 

budgetprocessen. Eftersom det är val i höst ser 

förutsättningarna för budgetprocessen dessutom lite annorlunda 

ut då de slutgiltiga budgetförhandlingarna kommer slutföras 

först efter valet. 
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